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GINKLAI

šarvuotosios kovos technikos, „Spike-
ER“ – ant sraigtasparnių. 

Pagrindinė šios prieštankinės siste-
mos paskirtis – naikinti priešo tankus, 
šarvuotąją techniką, fortifikacinius 
įtvirtinimus, žemai skrendančius ar ore 
kybančius sraigtasparnius. Pažymėti-
na, kad unikalios šio ginklo galimybės 
leidžia naikinti judančius taikinius. 

Skirtingų modifikacijų „Spike“ sis-
temos pagal taikinio aptikimo ir ra-
ketos nutaikymo galimybes gali būti 
klasifikuojamos kaip trečiosios ir ke-
tvirtosios kartos prieštankiniai gin-
klai. Sistema, kurios raketos paleidimo 
įrenginys naudojamas tik vienu reži-
mu „Iššovei ir užmiršk“ (angl. Fire and 
forget), priskiriama prie trečiosios kar-
tos prieštankinių ginklų. Šaudant šiuo 
režimu šaulio, sistemos operatoriaus 
pagrindinis uždavinys – rasti, atpažinti 
ir „užrakinti“ (angl. lock) taikinį raketos 
atmintyje: iš konteinerio paleista rake-
ta pati nuskrieja iki taikinio ir sunai-
kina jį šauliui daugiau „nesikišant“. Ši 
unikali galimybė leidžia šauliui nedel-
siant pakeisti poziciją dėl galimos atsa-
komosios priešo ugnies arba užtaisyti 
sistemą kita raketa ir paleisti ją į kitą 
pasirinktą taikinį. Aukšta raketos skri-

dimo trajektorija ir dviguba (tandemi-
nė) kovinė galvutė leidžia naikinti tai-
kinius, turinčius aktyviuosius „gyvus“ 
šarvus. Kitas „Spike“ pasirenkamasis 
raketos paleidimo režimas – „Iššovei, 
stebėk ir atnaujink“ (angl. Fire, obser-
ve and update), todėl ginklas gali būti 
priskiriamas ir prie ketvirtosios kartos 
prieštankinių sistemų. „Spike“ raketa, 
iššovus paleista iš konteinerio moder-
niu taikymo įrenginiu, taip pat pati 
seka ir sunaikina taikinį. Be to, pats 
šaulys turi galimybę stebėti skriejan-
čios raketos „matymo“ lauką ir pakeisti 
jos lėkimo trajektoriją taip, kad galėtų 
sunaikinti svarbesnį ar tiesiog kitą pa-
sirinktą taikinį. Tai leidžia laiku atlikti 
priešo pozicijų žvalgybą, išsiaiškinti jo 
išsidėstymą, tiksliau nustatyti nuoto-
lį (angl. battle damage assessment). Dėl 
to operatorius gali paleisti raketą į iš 
pozicijos nematomą, tačiau numano-
mą taikinį, kuris, tikėtina, gali būti už 
kalvos, miško ar kitos kliūties. Ši sis-
tema, kaip ir daugelis kitų šių dienų 
modernių prieštankinių ginklų, sutei-
kia lengvo paleidimo (angl. soft launch) 
galimybę, t. y. ji turi dvigubą paleidi-
mo variklį: pirmasis skirtas raketai iš 
konteinerio paleisti, antrasis – jai iki 

taikinio nešti. Todėl „Spike“ prieštan-
kinę sistemą galima naudoti uždarose 
patalpose, mūšio mieste sąlygomis.      

Skirtingai nuo „Spike-ER“, kuri 
montuojama tik ant sraigtasparnių ir 
kovos technikos, „Spike-LR“ ir „Spi-
ke-MR“ ginklo modifikacijos turi vie-
nodus paleidimo valdymo (angl. com-
mand launch unit) ir šiluminius vaizdo 
kūrimo įrenginius. Vaizdo kūrimo 
įrenginys turi tris skirtingus matymo 
laukus: dieninį, platų naktinį ir siau-
rą naktinį. Taip taikinys iki stebėjimo 
pozicijos priartinamas dešimt kartų. Ši 
galimybė leidžia prieštankinės siste-
mos atskiras dalis veiksmingai panau-
doti per žvalgybos operacijas.

Straipsnyje trumpai apibūdinta 
„Spike“ prieštankinė ginklų sistema ir 
jos galimybės. Šie ginklai – tik maža 
modernios ginkluotės, kurią naudoja 
mūsų kaimynės ir kitos NATO šalys, 
dalis. Daugiau apie tai ir ne tik skaity-
kite kituose „Kariūno“ numeriuose. ■

1 Vaizdo kūrimo įrenginys turi tris 
skirtingus matymo laukus: dieninį, 
platų naktinį ir siaurą naktinį. Jį 
naudojant taikinys iki stebėjimo 
pozicijos priartinamas dešimt kartų. 
Ši galimybė leidžia prieštankinės 
sistemos atskiras dalis veiksmingai 
panaudoti per žvalgybos operacijas

2 „Spike-MR“ (angl. medium range) 
didžiausias veiksmingo šūvio  
nuotolis – 2 500 m

3 Sistema, kaip ir daugelis šių dienų 
modernių prieštankinių ginklų, 
suteikia lengvo paleidimo (angl. soft 
launch) galimybę, dėl to šį ginklą 
galima naudoti uždarose patalpose

1         2       3

• Metų Kariūnų bataliono darbuotojas – srž. V. STRIUPAS už uolų ir sumanų pareigų atlikimą
• Metų karininkas – plk. ltn. V. ŠERELIS už tai, kad jaučiamas ant jo peties liepsnojęs kalavijas
• Metų naujokas – krn. B. EIDENAS už dažniausią lankymąsi vadų kambaryje 
• Metų nepalaužiamasis – krn. R. VAITELIS už tai, kad sistema jo neįveikia 
• Šauniausia dėstytoja – doc. G. DUDZEVIČIŪTĖ už gerą širdį
• Metų patiekalas – Ž. MASKALKOVOS žirnių šustinė
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SPORTAS

Krn. Evaldas KUČINSKAS

Generolo Jono Žemaičio Lietuvos 
karo akademija – prestižinė Lietuvos 
aukštoji mokykla, nes tik čia rengia-
mi būsimi Tėvynės gynėjai. Karininkai 
turi būti išsilavinę, sportiški, šviesūs 
žmonės, tikri savo srities profesiona-
lai. Todėl Karo akademijoje kariūnai 
rengiami visapusiškai, daug dėmesio 
skiriama jų fiziniam rengimui. Čia su-
burtos kelios sporto rinktinės, viena 
iš jų – lengvosios atletikos. Šiuo metu 
šiai rinktinei priklauso šie kariūnai: 
Vytenis Miliušas, Viktorija Petrauskai-
tė, Ernestas Savickas, Danas Sodaitis, 
Laura Šidagytė, Jurgita Žilėnaitė, Sve-
tlana Žalytė, Elmyra Baljanaitė, Nor-
bertas Meškauskas, Dalius Cibulskas, 
Justinas Čekanauskas, Dainius Čer-
kauskas, Paulius Balsys, Jonas Justas 
Butkevičius, Domas Laukaitis. 	

LKA lengvosios atletikos rinktinė 
buvo įkurta, kai tik Akademija atvėrė 
duris. Beveik nuo pat įkūrimo dienos 
jai vadovauja trenerė Nadežda Matu-
kienė. Su ja priešakyje rinktinei pavyko 
pasiekti ne vieną pergalę, sėkmingai 
dalyvauti daugelyje varžybų.

Skaitytojams pateikiame pačius 
reikšmingiausius šios rinktinės istori-
joje laimėjimus. 

Iki 2001 m. LKA lengvosios atleti-
kos rinktinė dalyvaudavo krašto apsau-
gos sistemos mastu organizuojamose 
kroso varžybose, bėgimuose. Komandą 
tuo metu treniravo Rytis Vasiliauskas, 
o nuo 2001 m. – treneriai Jonas Andrius 
Gamulis ir Nadežda Matukienė. Tada 
rinktinė pradėjo dalyvauti Lietuvos 
aukštųjų mokyklų studentų vasaros ir 
žiemos čempionatuose, SELL žaidynė-
se, Lietuvos bėgimo kalnais čempiona-
tuose, įvairiuose bėgimuose. 

2002 m. Lietuvos studentų lengvo-
sios atletikos čempionate 3-iąją vie-

tą 5000 m bėgimo rungtyje iškovojo  
krn. Antanas Žukauskas. 2003 m. rink-
tinė dalyvavo krašto apsaugos kroso 
varžybose ir užėmė 1-ąją vietą, asme-
ninėje įskaitoje 2-ąją – J. Ceiko. 2003 m. 
Lietuvos aukštųjų mokyklų studentų 
kroso varžybose buvo pelnyta 1-oji 
komandinė vieta ( II grupėje). Asme-
ninėje įskaitoje J. Ceiko laimėjo 1-ąją,  
I. Meilutė – 2-ąją, J. Feldė ir D. Stulgys 
– 3-iąją vietą. 2003 m. Lietuvos aukš-
tųjų mokyklų studentų žiemos len-
gvosios atletikos čempionate 1500  m 
bėgimo rungtyje J. Ceiko iškovojo 
2-ąją, 3000 m sportinio ėjimo rungtyje  
I. Meilutė – 3-iąją vietą. XIX SELL stu-
dentų žaidynėse 1500 m bėgimo rung-
tyje J. Ceiko buvo 2-a. 2004 m. krašto 
apsaugos kroso varžybose LKA džiau-
gėsi 1-ąja vieta ir kariūnų asmeniniais 
pasiekimais: 1-ąją vietą laimėjo R. Juo-
deška, 3-iąją – M. Undraitis. 2004 m. 
Lietuvos aukštųjų mokyklų studentų 

kroso varžybose LKA komanda užėmė 
2-ąją vietą. 2007 m. LKA sportininkai 
Lietuvos kariuomenės kroso čempio-
nate iškovojo 3-iąją komandinę, 2008 
m. Lietuvos universiadoje ir Vilniaus 
miesto lengvosios atletikos čempiona-
te Erlandas Kasperavičius – 3-iąją vietą 
(šuolis su kartimi). LKA bėgikai Lietu-
vos kariuomenės kroso čempionatuo-
se visada buvo tarp lyderių: 2008 m. 
komanda ( Vaidas Žlabys, Tomas Vil-
kauskas, Vidmantas Šaučiūnas, Man-
tas Kvedarauskas) užėmė 1-ąją (2-ąją – 
Vaidas Žlabys), 2009 m. – 2-ąją (Tomas 
Vilkauskas, Vidmantas Šaučiūnas, Pau-
lius Kandys), 2010 m. – 4-ąją (Ernestas 
Savickas, Norbertas Meškauskas, Gy-
tis Suzanovičius, Titas Čerikas), 2011 
m. – 3-iąją (Vytenis Miliušas, Ernestas 
Savickas, Norbertas Meškauskas, Jus-
tinas Čekanauskas, Domas Laukaitis, 
Paulius Balsys, Jonas Justas Butkevi-
čius) vietą.

LKA 
lengvosios 
atletikos 
rinktinė
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Krn. Jonas Justas BUTKEVIČIUS

2011 m. Lietuvos kariuomenės kroso 
čempionatas nebuvo įprastos varžybos, 
bent jau LKA komandai, nes prie jos pri-
sijungė neseniai LKA slenkstį peržengę 3 
pirmo kurso kariūnai Justinas Čekanaus-
kas, Paulius Balsys ir Jonas Justas But-
kevičius. Štai kokių sulaukėme vieno iš jų 
atsiliepimų. 

Aš, Lietuvos karo akademijos pir-
makursis krn. Jonas Justas Butkevičius, 
ir dar 6 kariūnai: Ernestas Savickas, 
Vytenis Miliušas, Domas Laukaitis, 
Norbertas Meškauskas (trečiakursis), 
Justinas Čekanauskas ir Paulius Bal-
sys – 2011 m. rugsėjo 30 d. dalyvavo-
me Lietuvos kariuomenės kroso ir vir-
vės traukimo čempionate, kuris vyko 
Kauno Panemunės šile.

Tą naktį ilgai neužmigau – vis 
galvojau apie krosą. Atsikėlęs ir so-

Akademijos lengvosios atletikos 
rinktinės nariai su savo trenere 
Nadežda Matukiene po varžybų

čiai papusryčiavęs 8 val. ryto kartu su 
dėstytoja Nadežda Matukiene ir kitais 
komandos nariais išvykau į Kauną. Ke-
lionės metu susipažinau su vyresnių 
kursų kariūnais, kurie man pasakė, kad 
praėjusiais metais Lietuvos karo akade-
mijos komanda kroso rungtyje užėmė 
4-ąją vietą. Todėl išsikėlėme aukštesnį 
tikslą – šiais metais užimti 3-iąją. 

Atvykę į Kauną užregistravome ko-
mandą. Po čempionato atidarymo cere-
monijos buvome supažindinti su kroso 
trasa. Ji driekėsi Nemuno pakrante, 
toliau ėjo miško keliais, kuriuose buvo 
daug kalnelių ir įkalnių, ir asfaltu – iš 
viso apie šešis kilometrus. Visi kroso 
dalyviai buvo suskirstyti į tris bėgikų 
grupes. Pirmojoje bėgo 5 Lietuvos karo 
akademijos kariūnai. 

Susirinkę prie starto linijos, vienas 
kitam palinkėjome sėkmės ir ištver-
mės. Nubėgęs dalį distancijos mūsų 
penketukas atsidūrė lyderių grupėje. 

Stengėmės laikytis kartu ir bėgti kuo 
greičiau. Keturių geriausių Akademi-
jos bėgikų rezultatai (laikas) buvo su-
dėti ir gautas bendras komandos laiko 
rodiklis. Juo mūsų dėstytoja buvo pa-
tenkinta. Finišavus visiems trečiosios 
grupės dalyviams ir susumavus rezul-
tatus, paaiškėjo, kad LKA komanda už-
ėmė 3-iąją vietą. Puolėme vienas kitą 
sveikinti, emocijos veržėsi per kraštus, 
visi džiaugėmės, kad pavyko pasiekti 
užsibrėžtą tikslą. Nekantriai laukėme 
apdovanojimo iškilmių. Pakviesti prieš 
iškilmingą dalyvių rikiuotę buvome 
apdovanoti medaliais ir diplomais. 

Pasibaigus uždarymo ceremonijai, 
išvykome į Vilnių. Kelionė neprailgo, 
nes gyvai dalijomės įspūdžiais, pasi-
puošę medaliais fotografavomės. Pasi-
žadėjome, kad intensyviai treniruosi-
mės ir kitose varžybose Lietuvos karo 
akademijai ir Tėvynei Lietuvai iškovo-
sime aukso medalius. ■
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2011 m. spalio 28 d. Panevėžyje, 
Karaliaus Mindaugo motorizuotajame 
pėstininkų batalione, vyko Lietuvos ka-
riuomenės svarsčių kilnojimo čempio-
natas, kuriame dalyvavo ir Karo aka-
demijos komanda. Jai teko susigrumti 
su KASP 2-osios rinktinės, Karaliaus 
Mindaugo motorizuotojo pėstininkų, 
Butigeidžio dragūnų mokomojo ba-
talionų ir kitų Lietuvos kariuomenės 
padalinių komandomis. Mūsų rink-

Ne kiekvienas 
svarstį gali 
pakelti nuo 
žemės, o juo 
labiau iškelti į 
viršų
Krn. Andrius KUBILIUS, krn. Ruslanas FIODOROVAS

SPORTAS | SVARSČIŲ KILNOJIMO ČEMPIONATAS

daugiau kartų. 
„Tai tikrai alinantis sportas. Ne 

kiekvienas svarstį gali pakelti nuo že-
mės, o juo labiau iškelti į viršų. Šios 
varžybos iš kiekvieno sportininko pa-
reikalavo nemažai jėgų“, – teigė Karo 
akademijos Fizinio rengimo ir sporto 
skyriaus lektorius Mečislovas Leškys.

Po atkaklios kovos nugalėtojais 
tapo KASP Dariaus ir Girėno 2-osios 
rinktinės kariai, o Lietuvos karo akade-

mijos komanda užėmė garbingą 2-ąją 
vietą. Geriausiai varžybose pasirodė 
pirmakursis krn. A. Kubilius (78 kg 
sv. kat.), kuris, 24 kg svarstį išstūmęs 
106 kartus ir išrovęs 120 kartų, pasie-
kė naują LKA rekordą. Asmeniniais 
rekordais džiaugėsi ketvirtakursiai  
krn. A. Vitkovskis (68 kg sv. kat.), svars-

tį išstūmęs 25 ir išrovęs 59 kartus,  
krn. R. Fiodorovas (sv. kat. iki 78 kg), 
svarstį išstūmęs 57 kartus, ir trečia-
kursis krn. G. Bajarūnas (sv. kat. iki 
95 kg), svarstį ištūmęs 70 kartų ir iš-
rovęs 127 kartus. Taip pat sveikiname 
antrąsias vietas iškovojusius kariūnus:  
M. Lobiną (sv. kat. iki 73 kg), kuris 
svarstį išstūmė 23 ir išrovė 98 kartus,  
ir T. Karašauską (sv. kat. iki 85 kg), 
svarstį išstūmusį 60 ir išrovusį 111 

tinę sudarė 8 kariūnai: R. Fiodorovas,  
A. Kubilius, E. Don, R. Visockas, T. Ka-
rašauskas, M. Lobinas, A. Vitkovskis ir 
G. Bajarūnas. 

Kariai rungėsi dviejose svarsčio kil-
nojimo rungtyse: stūmimo ir rovimo. 
Atletai kiekvieną veiksmą turėjo atlikti 
per 10 min. – 24 kg svarstį iškelti kuo 

kartų. Dėkojame kitiems koman-
dos nariams – krn. R. Visockui ir krn.  
E. Donui, kurie padėjo komandai lai-
mėti 2-ąją vietą, ir, žinoma, treneriui 
M. Leškiui už gerą sportininkų pareng-
tį. Visiems linkime sėkmės būsimose 
varžybose. ■
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SPORTAS | TARPTAUTINĖ STUDENTŲ DIENA

2011 m. lapkričio 19 d. Lietuvos 
kūno kultūros akademijoje vyko Tarp-
tautinei studentų dienai paminėti skir-
tas Lietuvos aukštųjų mokyklų sporto 
festivalis, kurio tikslas buvo skatinti 
jaunimo užimtumą. 

Jau ketvirti metai ši sporto šventė 
suburia daugelį Lietuvos universitetų 
sportininkų į vieną vietą, kad jie ga-
lėtų susirungti rankų lenkimo, virvės 
traukimo, svarsčio kilnojimo, smiginio 

Šio Tarptautinei studentų dienai paminėti skirto
festivalio tikslas buvo skatinti jaunimo užimtumą. 
Krn. Andrius KUBILIUS, krn. Ruslanas FIODOROVAS

nos ir Veterinarijos akademijų) atsto-
vai. Komandos varžėsi dėl nugalėtojų 
taurės. Kiekvienas dalyvis buvo verti-
namas 1 tašku, kiekvienas su menine 
gimnastika susijęs, pvz., šokių, pasiro-
dymas – papildomais 5, pirmoji vieta – 
9, antroji – 6, trečioji – 3 taškais. Šioje, 
galima sakyti, tradicinėje šventėje kaip 
komanda ir individualiai dalyvavo ir 
Lietuvos karo akademijos kariūnai. Be-
veik visi jie atvyko į svarsčio kilnojimo 

rungtynes, tačiau krn. Ju-
lius Parnarauskas savo jė-
gas norėjo išmėginti rankų 
lenkimo rungtyje. Lietuvos 
rankų lenkimo čempionate 
savo svorio kategorijoje jis 
liko trečias. Svarstininkų 
grupelę sudarė krn. R. Fio-
dorovas, krn. G. Bajarūnas, 
krn. A. Kubilius, krn. V. Kri- 
čena ir krn. Karašauskas. 
Didesnių laimėjimų buvo 
pasiekęs tik krn. A. Ku-
bilius (sv. kat. iki 73 kg). 
Jis prieš mėnesį vykusia-
me Lietuvos kariuomenės 

svarsčių kilnojimo čempionate užėmė 
1-ąją vietą.

Atvykę į Lietuvos kūno kultūros 
akademijos lengvosios atletikos sporto 
maniežą maloniai nustebome pastebė-
ję lentelę su užrašu „Generolo Jono Že-
maičio Lietuvos karo akademija“. Vadi-
nasi, čia mūsų laukė! Po pusvalandžio 

renginį pradėjęs vedėjas visus dalyvius 
ir svečius pasveikino ketvirtą kartą su-
rengtos šventės proga: „Šiandien jūs 
visi – sportininkai, o rytoj – jau lyde-
riai!“ Įkvėpti šių žodžių dalyvavome 
svarsčio kilnojimo rungtyje. Dalyviai 
buvo suskirstyti ne pagal svorio kate-
gorijas, o pagal supaprastintas taisy-
kles, nes šį kartą išbandyti savo jėgas 
panoro ne tik profesionalai,  bet ir mė-
gėjai. 

Baigiantis renginiui paaiškėjo ir 
rankų lenkimo rungties rezultatai: vyrų 
grupėje 1-ąją vietą užėmė krn. Julius 
Parnarauskas, 2-ąją – Paulius Rimgai-
la (Kauno technologijų universitetas), 
3-iąją – Erikas Laugžemys (Vilniaus 
universitetas). Svarsčių kilnojimo 
rungtyje pasižymėjo tik krn. G. Ba- 
jarūnas. Jis, nusileidęs Tomui Daus-
kurdui (Vilniaus Gedimino technikos 
universitetas), Giedriui Vaitukaičiui ir 
Dmitrijui Kuznecovui (abu – iš Vilniaus 
universiteto), liko 4-as. Garbingą 1-ąją 
vietą užėmė ir šio universiteto virvės 
traukėjai. Visi nugalėtojai buvo iškil-
mingai pagerbti: apdovanoti medaliais, 
padėkomis, įvairiomis dovanomis. 

Naudodamiesi proga dėkojame 
savo komandos nariams, kurie įdėjo 
daug pastangų gindami Lietuvos karo 
akademijos garbę šiame sporto festiva-
lyje.■

IV aukštųjų mokyklų 
sporto festivalis

rungtyse, dalyvauti šokių varžybose, 
įvairiose estafetėse. 

Šiųmečiame sporto festivalyje daly-
vavo 13 universitetinių aukštųjų moky-
klų – tarp jų Kauno, Vilniaus, Šiaulių ir 
Klaipėdos universitetų – komandos, iš 
viso 319 dalyvių. Net 92 buvo Lietuvos 
sveikatos mokslų universiteto (Medici-
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Žmogus

Bailys, kitaip jo ir nepavadinsi,
Nežino nieko šiam pasauly.
Ir vėl save myriop skandinsi?
Ir kam išvis laikais po saule?

Koks tikslas tau čionai gyventi –
Tik sėti, pjauti ir ragauti?
Tau tikslas – nežinioj pasenti
Ir galą baimėj gauti.

Kasdien tu visko juk bijai,
Tu nežinioj lyg buteliai.
Ir ko bijai, tu nežinai,
Nes tau nerūpi. Ak, bailiai!

Bet kaipgi nieko nebijot – 
Jei nebijosi, gal nemirsi?
Belieka tik viską žinot,
Tada tu amžinu pavirsi.

Šmėklos veidas

Toks šaltas ir niekuo dėtas sniegas...
Ir pūga taip juda.
Aš matau net šmėklas,
Ir šitas šaltis visas žudo.

Toks mano vaizdas – 
Langas apledėjęs, šaltas,
Bet sukelia man jausmo žaizdą.
Kodėlgi šmėklos veidas baltas?

Didysis klausimas man kilo šitas:
Koks blogis slypi tam sniege?
Sugrįžo sniego šmėklos mitas,
Paliko jis aukas miege.

Tik pažiūrėki į jos galią – 
Balta ir šalta visus užplūdo,
Kiti numirę, kiti sušalę – 
Ji nedvejoja, ji tik žudo.

Ateitis iš praeities

Laikas vis nenustoja bėgti,
Jis išskiria draugus,
Ir norisi man rėkti, 
Kadangi jis ir vėl suves visus!

Ar norėčiau sustabdyt aš laiką,
Kad nereikėtų ateities,
Ar norėčiau save matyt kaip vaiką,
Kažką paliest iš praeities?

Kaip viskas būtų,
Jei gimtų ateitis iš praeities,
Kad tai, kas praeity, nežūtų,
Lyg būtų praeitis be pražūties?

Keistas pasaulis,
Visiems pabūti
Kartu po saule – 
Vis tiek teks žūti.

Išplaukęs sapnas

Neramus mano miegas,
Kur savęs ieškau – visur migla,
Nusileidžia ji ant akių lyg sniegas,
Bet mano siela ir taip akla.

Vaizduotė sukuria košmarą,
Kur šimtas dvidešimt blogybių.
Sapnuoki nors ir patį marą – 
Sapne tu neturi galybių.

Kiek stengčiausi iš jo pabusti,
Kiek beieškočiau ir beskrisčiau,
Kaip trokščiau save pajusti,
Aš lyg bedugnėje – gilyn vis krisčiau.

Ar iš Jupiterio, ar Marso
Aš per akimirką atskriejau,
Pašauktas lyg ir tavo balso	
Pagaliau aš praregėjau.



ALBUMAS

Išleistuvės tarpukario Lietuvos karo mokykloje. Paskutinis 
vakaras prieš gaunant leitenanto laipsnį. 1936 m.

XI laidos husarai švenčia Naujuosius metus
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